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[bookmark: _Toc476148541][bookmark: _Toc476149801][bookmark: _Toc476149980][bookmark: _Toc476150194][bookmark: _Toc476150430][bookmark: _Toc476150717]Groupe support – Description de fonction générique


Raison d’être
Effectuer des activités d'entretien et de sécurisation de bâtiments ou de lieux publics et/ou de protection de personnes afin de contribuer à un environnement sûr, hygiénique et agréable.

Finalités
En tant que intervenant sécurité - hygiène
exécuter des tâches répétitives de surveillance et/ou d'entretien des bâtiments ou des lieux publics en suivant strictement des instructions simples et univoques afin de contribuer à un environnement de travail ou un espace public sûr, hygiénique et agréable.
Exemples de tâches
· …
· …
· …
En tant que contrôleur 
contrôler des personnes, des bâtiments ou des lieux publics, signaler des situations qui dévient des procédures et face à des situations concrètes choisir parmi les solutions standardisées afin de garantir le respect des normes dans le cadre de l'entretien, de l'hygiène et de la sécurité.
Exemples de tâches
· …
· …
· …
En tant que gestionnaire de matériel
ranger et entretenir le matériel nécessaire à l'exercice de sa fonction et signaler des dégâts ainsi que du matériel manquant afin de pouvoir à tout moment disposer d'un matériel en bon état.
Exemples de tâches
· …
· …
· …


En tant que point d’information
transmettre et recevoir des informations aux citoyens ou aux collègues afin de fournir une première information.
Exemples de tâches
· …
· …
· …
En tant que intervenant en situations de crise (facultatif)
agir dans des situations de crise suivant des instructions simples et univoques afin d'apporter les premiers soins et/ou parvenir à stabiliser la situation.
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