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Afz: [FOD/POD/ADBA #]

Aangetekend met ontvangstbewijs
Per elektronisch bericht

Voornaam Naam
Straat ##
#### Plaats
België


	
	INLICHTINGEN
	[Benaming en adres van de aanbestedende overheid]
[Naam, telefoonnummer, mailadres, adres contactpersoon bij de aanbestedende overheid]	Comment by #: U kan deze modelbrief gebruiken als mededeling aan de niet-geselecteerde kandidaat/inschrijver of aan de inschrijver waarvan de offerte niet weerhouden werd ingevolge substantiële onregelmatigheid in de volgende gevallen :
a) de geraamde waarde van de overheidsopdracht bereikt de Europese drempels;
b) de geraamde waarde is lager dan de Europese drempel, maar de goed te keuren uitgave, zonder BTW, overschrijdt het bedrag vermeld in art. 29 § 1 van de wet van 17 juni 2013 van de wet betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen inzake overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten en concessies.
+32 (0)2 # … - email@#.fgov.be

	
	ONZE REFERENTIE
	<Betrokken procedure vermelden> nr. <nummer>van het bestek met betrekking tot <voorwerp van de opdracht>

	
	UW REFERENTIE
	Uw aanvraag tot deelneming/offerte van <datum invoegen>

	
	BIJLAGEN
	1







Mevrouw, mijnheer,Brussel, 

Uw aanvraag tot deelneming/offerte [voor perceel xx] van de hierboven vermelde opdracht werd door de [FOD/POD/ADBA #] aan een grondig onderzoek onderworpen. Daarbij is vastgesteld dat uw onderneming niet kan geselecteerd worden. 
Zodoende moet ik u tot mijn spijt meedelen dat uw onderneming helaas niet in aanmerking komt voor de gunning [van het betreffende perceel].	Comment by #: Indien de kandidaat/inschrijver niet geselecteerd is
[EERSTE HYPOTHESE (niet-selectie)]:
In bijlage vindt u de motieven van de niet-selectie in de vorm van een uittreksel van de gemotiveerde beslissing.
…
[TWEEDE HYPOTHESE (niet-selectie omwille van een beperking van het aantal geselecteerde kandidaten op basis van een rangschikking)]:
In bijlage vindt u de motieven van de niet-selectie in de gemotiveerde beslissing.
…

Uw offerte [voor perceel xx] van de hierboven vermelde opdracht werd door de [FOD/POD/ADBA #] aan een grondig onderzoek onderworpen. Daarbij is vastgesteld dat deze offerte substantieel onregelmatig is. Zodoende moet ik u tot mijn spijt meedelen dat uw onderneming helaas niet in aanmerking komt voor de gunning [van het betreffende perceel].	Comment by #: Indien de offerte van de inschrijver onregelmatig is
In bijlage vindt u kopie van de gemotiveerde beslissing, evenwel met weglating van die gegevens waarvan de openbaarmaking nadelig zou kunnen zijn voor de rechtmatige commerciële belangen van de andere inschrijvers of de eerlijke mededinging onderling zou kunnen schaden (art. 10 wet 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen inzake overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten en concessies).
U kan steeds contact opnemen met de [FOD/POD/ADBA #] indien u omtrent de inhoud van deze beslissing nadere gegevens wenst te bekomen.
Onderaan deze brief vindt u tevens de beroepsmogelijkheden indien u beroep zou wensen in te dienen tegen deze beslissing. De [FOD/POD/ADBA #] zal, in toepassing van artikel 11 van de hierboven vermelde wet, een wachttermijn respecteren van 15 kalenderdagen vanaf de dag na de verzending van onderhavige kennisgeving, alvorens over te gaan tot de sluiting van de opdracht. Indien u een vordering tot schorsing indient, verzoek ik u de aanbestedende overheid hiervan binnen diezelfde termijn per e-mail (xx) te verwittigen.

Hoogachtend,

<voornaam en naam van de bevoegde persoon binnen de administratie>
<functie van de bevoegde persoon binnen de administratie>


Mogelijkheden van beroep
De verhaalinstanties zijn omschreven in artikel 24 van de wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen betreffende overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten en concessies.
De procedure om verhaal aan te tekenen staat onder meer beschreven in de artikelen 14 en 15 van voormelde wet. 
Artikel 14 handelt over de mogelijkheid om een beroep tot vernietiging in te dienen bij de Raad van State. Artikel 15 handelt over de mogelijkheid om een beroep tot schorsing in te dienen bij de Raad van state. 
Daarnaast kan ook de gewone rechter bevoegd zijn in geval schadevergoeding geëist wordt overeenkomstig art. 16 van voormelde wet.
De verhaaltermijnen staan beschreven in artikel 23 van voormelde wet: hierin staat onder meer vermeld dat een beroep tot vernietiging wordt ingediend binnen een termijn van zestig dagen en dat een beroep tot schorsing wordt ingediend binnen een termijn van vijftien dagen.
Het wordt aanbevolen om de aanbestedende instantie zo snel mogelijk per telefax, e-mail of een ander elektronisch middel te verwittigen indien u een beroep tot schorsing indient.
[bookmark: _Hlk517353275]Het beroep tot vernietiging of het beroep tot schorsing worden hetzij elektronisch, hetzij per aangetekende brief volgens de procedureregels, beschreven in de wet en het reglement betreffende de organisatie van de Raad van State. Meer informatie over de procedureregeling bij de Raad van State vindt U op volgende website: http://www.raadvanstate.be/.
Deze mededeling is op geen enkele andere wijze op te vatten dan als een loutere mededeling in de zin van de wet van 17 juni 2013 en, in voorkomend geval, in de zin van artikel 19 van de gecoördineerde wetten op de Raad van State.
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