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Mevrouw, mijnheer,Brussel, 

Naar aanleiding van uw offerte van de hierboven vermeld opdracht, heb ik het genoegen u mee te delen dat deze gekozen is voor de gunning van de opdracht (perceel xx). Dit onder voorbehoud dat binnen de wachttermijn van 15 dagen geen beroep wordt ingesteld.
Gezien het bedrag van deze opdracht de drempel voor Europese bekendmaking bereikt, wordt/worden de andere inschrijver(s) waarvan de offerte niet is gekozen, hiervan schriftelijk op de hoogte gebracht. Dit in toepassing van de bepalingen van artikel 8 van de wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen inzake overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten en concessies.
…
Vanaf de dag volgend op deze van de verzending van de voor hem/hen bestemde informatiebrief, beschikt/beschikken de inschrijver(s) over een termijn van 15 dagen om een beroep via een procedure bij uiterst dringende noodzakelijkheid tegen deze beslissing voor de Raad van State in te dienen. 
Wanneer binnen voormelde termijn geen beroep wordt ingesteld, zal u een formele kennisgeving van de gunning van de opdracht worden gestuurd.

De brief hier geldt louter ter informatie en kan bijgevolg niet beschouwd worden als de formele kennisgeving van de gunning van de opdracht. Deze mededeling creëert derhalve nog geen enkele contractuele verbintenis.

In bijlage vindt u de gemotiveerde beslissing, evenwel met weglating van die gegevens waarvan de openbaarmaking nadelig zou kunnen zijn voor rechtmatige commerciële belangen van de andere inschrijvers of de eerlijke mededinging onderling zou kunnen schaden (art. 10 wet 17 juni 2013). 


Hoogachtend,


<voornaam en naam van de bevoegde persoon binnen de administratie>
[bookmark: Tekstvak12]<functie van de bevoegde persoon binnen de administratie>
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